长春市绿园区:

## 以航展为契机 推动区域经济高质量发展

2025 空军航空开放活动和长春航空 展进入开幕倒计时,航天盛宴,即将点燃长 春市绿园区。

作为本届航展的主会场所在城区,长 春市绿园区进行了全方位的精心筹备,迎 接这一场备受瞩目的蓝天盛会。从精准超 前的招商布局、细致人微的服务提升,到特 色文旅项目的打造、多元主题活动的策划, 再到坚实可靠的安全保障——绿园区将以 最高标准、最暖服务、最新形象,敞怀迎接 八方宾朋。

'以航展活动为重要契机,进一步擦亮 绿园城市名片。"这是绿园区所有参加"护 航任务"的部门与工作人员达成的共识。

## 主动招商 超前谋划

航展不仅是一场盛会,更是推动区域 经济高质量发展、提升城市形象的战略平 绿园区紧紧把握这一机遇,全力推进 招商引资工作,为区域发展注入新动能。

围绕本次航展招商工作,绿园区坚持 "前瞻谋划、精准对接、全程服务、务实高 效"的原则,按照展前充分准备、展中高效 执行、展后持续跟进系统推进

展前准备,夯实基础,精准谋划。

绿园区结合区域产业特点,梳理目标 企业,根据企业规模、行业地位、业务领域 及其与区域内产业契合度,形成"核心攻 坚、重点对接、潜在跟进"三类企业清单。

把目标企业推介给区内重点企业,摸 排合作可能性,争取在本届航展期间促成 ·批区内区外企业间的合作意向,形成"以 商招商"的联动效应。

围绕航展企业特点,绿园区精心制作 了招商宣传手册、宣传短片等资料,重点突 出区位交通、科创资源、人才供给、生态环 境及政策配套等方面综合优势。

展中执行,主动出击,多维推介

针对核心目标企业,绿园区领导将带 队开展"敲门招商",亲赴展位拜访企业负 责人,面对面推介区域发展机遇,共谋发展 前景

充分利用本届航展资源,由区级领导 牵头对接重点企业,各属地单位对接潜在 企业,开展"一对一"精准洽谈,深入沟通项 目需求,推动合作意向深化。

组织专业招商队伍,在中心展馆、核心 区域等关键点位设置临时对接点,发放招 商资料,展示绿园区航展的亮点特色。

展后跟进,强化服务,促进转化

建立项目信息库。展后立即对收集的 名片、洽谈记录、企业资料进行系统整理, 按行业、投资规模、意向程度等进行分类, 形成动态管理的招商项目库

第一时间响应跟进。根据洽谈意向强 度,完成首次回访,通过电话、邮件等方式 发送量身定制的详细资料,明确下一步对 接安排,保持沟通热度。

提供"一对一"全流程服务。对重点意 向项目和企业,指派专人对接,提供从政策 咨询、选址考察到各项审批手续的"一站 式"服务,精准协调解决土地、政策、准入等 关键问题

对干意向明确的投资方,及时发出激 请,精心组织其赴绿园区产业园区、重点企 业等进行实地考察,直观感受发展环境与



绿园区裴家村晟裕生态园

"本次航展招商,就是要充分利用平台 资源,全方位、多层次展示绿园区形象,深 度对接目标资源,力争取得丰硕成果。"绿 园区商务局局长郇宇的话掷地有声。

## 部门联动 凝聚合力

在日前绿园区召开的航展动员部署会 议上,全区上下再次凝聚起这样一个共识: 航展对绿园区的意义和影响极为深远。 导干部要身先士卒、率先垂范,严之又严、 细之又细地抓好各个环节工作。营造"千 钧重担众人挑、个个肩头有责任"的合力攻 坚局面,为航展"保驾护航"。

言必出,行必果。

针对航展期间将出现的客流急剧攀升 情况,绿园区农业农村局积极协调区内重 点企业皓月集团,开辟出可容纳1000余辆 车的免费停车场,缓解停车压力。

在航展现场周边设置优质农产品宣传 展位,组织吉韵农业,罄合心食品等多家企 业参展,带来熟食、休闲食品、果蔬等几十 种特色农产品,并通过直播带货等新形式 推广绿园品牌。同时,强化农产品质量安 全监管,从源头到市场进行严格抽检,确保 航展期间区域内食品供应安全可靠。

此外,绿园区农业农村局结合航展,整 合区内乡村旅游资源,联合文旅部门推出 乡村旅游线路,将农业观光、采摘体验、民 俗文化等元素融入其中,吸引航展观众在 观展之余走进乡村,感受绿园乡村的独特 魅力,促进乡村旅游发展。

绿园区商务局以"航展消费嘉年华"为 主题,精心策划五大促消费活动。推送"绿 园消费地图",为观众提供清晰的餐饮、住 宿、购物指引;推出"航展票根专属福利", 凭票可享区内众多商户优惠;联动吾悦户

场、欧亚春城等大型商业综合体,以及华天 酒店、开元名都大酒店等星级酒店,开展主 题购物节、外摆美食市集等活动;打造2个 航空主题消费打卡地,增强体验感;推动核 心商业IP升级,引入首店等新业态,全面 提升消费品质与活力,让航展人气切实转 化为消费动力。

绿园区文旅局深度挖掘区域特色,推 出"深植于黑土地的关东烟火气""离尘不 离城的田园牧歌式""可触摸可参与的生活 艺术感"三大文旅体验。

航展期间,绿园区文旅局将发布《绿园 文旅地图》,开通住宿点至展场的摆渡专 线,设计生态采摘、民俗手作、模拟飞行等 主题线路。游客在观展之余,可到关东文 化园泡温泉、体验民俗,去西新镇的蓝天公 园漫步航空文化主题步道,到裴家村感受 全国文明村镇的风貌,或是在晟裕生态园、 三利马场享受田园野趣,体验一个充满关 东风情与生态魅力的绿园区。

航展期间,绿园区还组建一支卫生应 急机动队,分为3组值守,严格执行24小 时值班制度,扎实做好物资储备,随时响应 突发情况。

作为航展主会场所在地,绿园区西新 镇全力做好保障与服务。镇内现代社区与 文明乡村交织,皓月工业旅游、春莲花卉。 生态采摘等业态丰富。与主场馆一路之隔 的蓝天公园,既是生态氧吧,也是地面航空 文化展示窗口。航展期间,西新镇将设置 文旅推荐官、临时医疗站、投诉热线,并号 召全镇居民以东道主身份提供暖心服务, 确保游客安心游玩、观展。

为迎接这场蓝天盛会,绿园区已开启 "冲刺模式",以周密部署和高效执行,扎实 推进各项筹备工作。目前,场馆建设、会务 接待、安全保障等环节已全面就绪,静待各

## 积极作为 精细服务

凌晨6时的航翔街,绿园区环境卫生 管理中心保洁员高为身着橙色工装,开始 ·天的卫生作业。作为拥有21年经验 的"老环卫",她接手长春国际航空博览城 内的航翔街、航天路两条新建路段后,便有 针对性地制定了清扫计划:"这两条路上的 客流量大,有儿童游乐区、健身器材区,晨 练市民也多。得赶在大家来之前通扫路 面,再清理果皮箱,多循环、勤巡查,保证大 家出门就能看到干净街路。"

像高为这样的环卫工作者,在长春国 际航空博览城及周边还有许多。据绿园区 环境卫生管理中心副主任王锐介绍,目前 中心已投入50名保洁员,负责航空博览城 内部9条新建道路、迎宾路及长春航空文 化展示中心广场共71.92万平方米区域的 保洁工作。环卫工作者采用"两扫+全天 巡回保洁"模式,每日工作时间为6时到17

针对蓝天公园等人流密集区,绿园区 环境卫生管理中心不仅增加保洁力量、加 密垃圾收集频次,还实行了"站桩式保洁"; 投入2台洗扫车、2台高压冲洗车、3台人 行步道冲洗车巡回作业,确保环境洁净。 "航展期间,我们将投入350名环卫工人, 早上5点上岗,坚守至22时,还会安排3台 洗扫车待命应急。"王锐的话语里满是笃 定,"我们将全力以赴,让外地游客看到长 春的美丽与热情。"

作为区内的大型商业综合体,绿园吾 悦广场以本届航展为契机,全面焕新商场 内的"时光引擎"街区。记者在现场看到, 街区整体装修风格温馨明快,各类特色小 吃店铺沿室内道路有序铺展开来,琳琅满 目又各具特色。为迎接即将到来的航展, 绿园吾悦广场专门打造了5个航空主题消 费打卡地,引进了多个东北特色餐饮品牌, 游客可以在此集中体验东北特色美食。同 时,还将开展主题购物节、航空市集等活 动,全面提升消费品质与活力,让航展人气 切实转化为消费动力。

绿园吾悦广场用户体验部负责人刘磊 说:"来自辽宁的'碰碰凉',哈尔滨的俄式 餐厅,长白山的'朴大叔拌饭',还有很多丰 富的餐饮品牌,很有地域文化味道,能够让 大家体会到我们长春人的热情。

据关东文化园运营总经理周敏介绍, 在航展期间,整个景区免费开放,景区停车 场免费停车,还将为入住客人提供免费送

长春航空展不仅是一场浪漫的蓝天之 约,更是展示长春市绿园区形象、激发区域 活力的重要平台。"作为航展经济的直接受 益者,我们在见证航展历史的同时,也将以 最大的热情、最实的举措、最优的服务,让 每一位游客乘兴而来、满意而归。"绿园区 文旅局副局长于博说。

这片热土,承载创业梦想;这座新城, 启航飞翔之旅。长春市绿园区正以开放包 容的姿态、细致周到的服务,与您相约这个 秋天,共赴一场蓝天与城市的盛大邂逅。

吉林日报记者 柳青

